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Шановні учасники Міжнародної наукової конференції! 
 

Цьогоріч наша зустріч відбувається в умовах 
повномасштабного воєнного вторгнення російської федерації на 
територію України. Усі загрози багаторічного гібридного 
протистояння з імперською росією, які неодноразово 
висвітлювалися та дискутувалися учасниками цієї конференції, 
стали страшною та невідворотною реальністю. Не в змозі 
прийняти становлення нової геополітичної реальності, що 
проявлялася у відриві України від колоніального минулого, 
недоімперія вирішила ціною нахабного насилля змінити ситуацію 
на свою користь. Руйнуючи українські міста та села, окуповуючи 
території, змушуючи населення України кардинально та боляче 
змінювати життя, країна-агресор намагається знищити українську 
державність та підкорити вільний народ. 

Проте, сучасна війна – це не лише війна технологій, 
оснащення та стратегічних умінь, це передовсім війна сенсів та 
наративів. Інформаційна складова сучасної повномасштабної 
російсько-української війни є настільки значимою, що подекуди 
перемоги на інформаційному фронті є не менш важливими та 
вагомими за успіхи у безпосередньому зіткненні на передовій. 
Можна безкомпромісно стверджувати, що Україна впевнено 
перемагає в цій смисловій війні, оскільки за майже десятиріччя 
гібридного протистояння з росією створила стійку систему нових 
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суспільних цінностей, ядром якої є визнання самобутності та 
незалежності української нації, її історії, культури та мови.  

Хочеться зазначити, що особливий внесок в розробку цієї 
системи зробили і всі ті фахівці зі стратегічних комунікацій, 
інформаційної безпеки, інформаційно-пропагандистського та 
психологічного забезпечення тощо, які ненастанно працювали на 
користь нації та держави, досліджуючи виклики національній 
безпеці України та розробляючи дієві механізми протидії 
російській агресії. Зараз їхні здобутки працюють на зміцнення 
обороноздатності в умовах потужних інформаційних атак 
російської федерації та доводять свою ефективність, 
демонструючи потужний опір українців – і цивільних, і 
військових – намаганню противника «демілітаризувати» та 
«денацифікавати» нашу країну. Отже, ваша робота, шановні 
учасники конференції, уже продемонструвала свою 
результативність. Працюйте так само плідно й надалі, нехай ваші 
зусилля так само наближують Україну до перемоги, як і мужність 
наших оборонців на передовій.  

 
СЛАВА УКРАЇНІ! СЛАВА ЗБРОЙНИМ СИЛАМ 

УКРАЇНИ!  
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	Про що йдеться? Про те, що МПЗ є черговим перехідним етапом до нового бачення парадигми реалізації духовного та культурного потенціалів як складових всебічної оборони держави. Має реалізуватись новий сінергійний проект в межах проекту Стратегічних ком...
	Такі рішення кардинально змінюють підхід до реалізації духовного та культурного потенціалу, інформаційного забезпечення військової діяльності. Нам треба визнати необхідність зміни поглядів на суспільно-політичні процеси, в яких роль держави є беззапер...
	Реалізацію таких рішень під час війни держава мала б розпочати вже давно. Разом із тим час діяльності попередніх структур соціально-психологічної служби, виховної роботи, з гуманітарних питань, по роботі з особовим складом, МПЗ не пройшов марно. Перш ...
	Про час прийняття концептуальних рішень щодо нової моделі управління поведінкою особового складу та духовними процесами у військах (силах) свідчить ряд теоретичних та практичних чинників. Почнемо, наприклад, з того, що нам запропоновано наступну струк...
	‒ економічний потенціал;
	‒ науково-технічний потенціал;
	‒ соціальний потенціал;
	‒ морально-психологічний (духовний) потенціал;
	‒ воєнний потенціал.
	У свою чергу складовими морально-психологічного (духовного) потенціалу визначені:
	‒ ставлення громадян до захисту Батьківщини;
	‒ ставлення громадян до держави;
	‒ рівень свідомості та організованості суспільства;
	‒ готовність до подолання труднощів війни;
	‒ морально-психологічний стан військ (сил);
	‒ морально-бойові якості особового складу [3].
	Таким чином, визначається, що морально-психологічний стан військ є складовою частиною духовного потенціалу держави. Але виникає питання: чому морально-бойові якості особового складу визначені окремо від морально-психологічного стану військ? І, по-друг...
	Також, наприклад, ми маємо аргументоване тлумачення понять морального, психологічного та морально-психологічного [4, с. 149]. Але чому ці фактори стали складовими категорії забезпечення, а не, наприклад, супроводження, впливу, підготовки або підтримки...
	1. Постачаючи щось у достатній кількості, задовольняти кого-, що-небудь у якихось потребах.
	2. Створювати надійні умови для здійснення чого-небудь; гарантувати щось.
	3. Захищати, охороняти кого-, що-небудь від небезпеки.
	На мою думку, жодне з визначень до морально-психологічної діяльності відношення не має.
	Разом із тим, ми маємо таке визначення: морально-психологічне забезпечення – це вид всебічного забезпечення, метою якого є формування, підтримання та відновлення морально-психологічного стану особового складу, морально-бойових (моральних, військово-пр...
	Здійснення морально-психологічного впливу на свідомість особового складу тут визначено як засіб морально-психологічного забезпечення. Однак морально-психологічний стан людини або військового підрозділу вже достатньо сформований в ході повсякденної дія...
	Формування високого морально-психологічного стану військовослужбовця у підрозділі відбувається, перш за все, під впливом ефективної бойової та психологічної підготовки, віри у міцність та надійність своєї бойової техніки та озброєння, якісного тиловог...
	Визначена некоректність формування та застосування категорії морально-психологічного забезпечення породила його використання структурами управління, які не мали належних повноважень на реалізацію завдань по суті. Відбулося розмиття меж відповідальност...
	Це проявилось, зокрема, і під час впровадження в систему військового управління стратегічних комунікацій за стандартами НАТО. Ця уніфікована система інформаційних комунікацій практично повністю перекрила завдання морально-психологічного забезпечення. ...
	В армії США діють спеціальні програми психологічної підготовки особового складу, які в цілому реалізують комплексний підхід до формування психологічної стійкості, зокрема програма оперативного управління бойовим стресом («OSCAR») та програма формуванн...
	Також були проведені екперименти впровадження центрів морально-психологічної підтримки, секторів зміцнення військової дисципліни. Головному управлінню МПЗ були передани функції внутрішніх комунікацій системи Стратегічних комунікацій ЗСУ, які ізольвано...
	Важливою проблемою є те, що управління морально-психологічним забезпеченням в частині протидії негативному інформаційному впливу на військовослужбовців та населення ускладнюється через відсутність відповідних комунікацій. Захист особового складу війсь...
	Що показав агресивний напад фашистської Росії на Україну? Те, що парадигму морально-психологічного забезпечення треба змінювати, адже цей термін не забезпечений обґрунтованим змістовним наповненням. Це рудимент з області радянського партійно-політично...
	Дуже важливим аргументом до визначення нової парадигми реалізації духовного та культурного потенціалів держави є порівняння Доктрини зі стратегічних комунікацій ЗСУ та Доктрини зі стратегічних комунікацій НГУ. За метою внутрішніх комунікацій вони майж...
	‒ задоволення інформаційних потреб особового складу (зокрема через командирське (бойове) інформування особового складу);
	‒ доведення та роз’яснення цілей і завдань діяльності;
	‒ налагодження двостороннього зв’язку між керівництвом та особовим складом (зокрема з використанням методики «Аналіз проведених дій», результатів роботи груп внутрішніх комунікацій;
	‒ захист особового складу від негативного інформаційно-психологічного впливу противника;
	‒ впровадження та дотримання військових традицій;
	‒ забезпечення лідерства військовослужбовці;
	‒ удосконалення процесів об’єктивного інформування у підрозділах;
	‒ мотивація підлеглих.
	Але в Доктрині стратегічних комунікацій НГУ, затвердженій у листопаді 2021 року, внутрішні комунікації додатково визначені ще за наступними питаннями:
	‒ формування і розвиток у військовослужбовців відповідних світоглядних установок, ідейних переконань та морально-бойових якостей, необхідних для виконання поставлених завдань;
	‒ підтримання сприятливого соціально-психологічного клімату у військових колективах [6].
	І це є дуже важливим та принциповим. Це означає, що стратегічні комунікації прийшли на зміну морально-психологічному забезпеченню, які мають якомога швидше трансформуватись у новий проект реалізації духовного та культурного потенціалу держави в межах ...
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